

Zdravlje u Međimurskoj županiji**Dan zdravog osmijeha u Čakovcu**

Rosić Tanja

Vijest da je Svjetska stomatološka udruga proglasila 12. 09. Svjetskim danom oralnog zdravlja prihvatili smo s oduševljenjem, tim više što smo već nekoliko godina u Čakovcu obilježavali Dan oralnog zdravlja u suradnji sa Hrvatskim društvom za dječju i preventivnu stomatologiju. Naime, shvatili smo da u poplavi obilježavanja raznih dana i mi stomatolozi moramo bar jednom godišnje izaći u javnost kako bi ju senzibilizirali za našu problematiku.

Sve je krenulo od ideje dr. Vesne Barac Furtinger, koja je uspjela još prije nekoliko godina potaknuti u nekim gradovima Hrvatske akciju Dan zdravog osmijeha.

S ponosom možemo reći da kod nas iz godine u godinu akcija postaje sve veća, uključuje se sve veći broj ljudi i poprima sasvim nove dimenzije. Time potpomažemo ideju da je briga za zdravlje dužnost prije svega svakog pojedinca, a struka i cijela društvena zajednica u tome im trebaju pomoći i podupirati ih.

Naime, u akciju smo uključili sve vrtiće našeg grada, državne i privatne, a od ove godine i sve osnovne škole. Iznenađeni smo voljom i ambicioznošću kojom su se uključile odgajateljice i učiteljice, i to vrlo aktivno, sa svojim prijedlozima.

Slika 1.



Pedagoški radnici rade s djecom 2 tjedna uoči navedene akcije, senzibiliziraju najmlađe za tu temu kroz razne radionice npr. crtanje i izrada zuba prema plastičnim modelima, igrokazi vezani uz odlazak k stomatologu, recitiranje i dr.

Dan zdravog osmijeha zapravo je kruna svim navedenim akcijama i radnjama koje su mu prethodile.

Na sam Dan zdravog osmijeha je angažirano u realizaciji ove, sada već poznate akcije u našem gradu.

Naš poznati fotograf Klaić Damir osmislio nam je već prepoznatljiv logo koji se nalazi na plakatima, reklamnim letcima, memorandumima, pozivnicama i svim ostalim promidžbenim materijalima.

Akciju Dan zdravog osmijeha nemoguće je provesti bez sponzora i uključivanja lokalne zajednice koja nam daje materijalnu i financijsku podršku.

Tiskari nam besplatno štampaju plakate i majice, tvornica tekstila MTČ nam donira majice, naša poznata pjevačica Marija Jambrošić je osmislila i snimila pjesmu "Bijeli, bijeli zubi" koju pjeva dječji gradski zbor, nastupilo je i Dječje gradsko kazalište.

Na sam Dan zdravog osmijeha na pozornici osnovnoškolska i vrtićka djeca imaju nastup, pokazuju sve što su odgajateljice i učiteljice s njima pripremale i radile u gore navedenim radionicama u koje su nerijetko bili uključeni i roditelji. Prisutni su i poznati brandovi za higijenu zuba koji na svojim štandovima dijele reklamne letke, paste i četkice za zube.

Akciju uvijek uveličaju i neke poznate javne osobe, a ne smijemo zaobići ni medije koji u promidžbi akcije imaju vrlo značajnu ulogu. Jedne godine gosti su nam bili i studenti Stomatološkog fakulteta u Zagrebu koji su predstavili svoj projekt "Zubić vila".

Zadovoljni smo jer se itekako djeluje na svijest ljudi. Djeca i roditelji postaju svjesni važnosti brige za oralno zdravlje.

Rezultati ove akcije jasno su vidljivi – češći posjeti djece, ali i odraslih stomatologu. To je svakako motivacija za daljnji angažman oko ovakvih i sličnih akcija, poticaj da sljedeća akcija Dan zdravog osmijeha bude još uspješnija i masovnija u našem gradu.

Tako će se ove pete godine zbog interesa škola i vrtića akcija organizirati u više mjesta naše županije.

Ponosni smo na izuzetno dobru suradnju nas stomatologa i odgojno-obrazovnih djelatnika. Osnova svakog preventivnog postupka je i stjecanje znanja o tome

kako se brinuti za zdravlje. Budući da su odgojno-obrazovni djelatnici u vrtićima i školama glavni prenositelji znanja djeci, smatramo da je upravo njihova informiranost važna i ima ključnu ulogu.

Stoga smo im ponudili da u program svoje trajne izobrazbe uvrste i predavanje iz stomatološke preventive kako bi se odgojno-obrazovni djelatnici podsjetili na već znano i proširili spoznaje o zdravlju zubi i usta. Želja nam je da odgajateljci i nastavnici kroz svoje aktivnosti u odgoju i obrazovanju prenesu djeci na njima prilagođen način spoznaje o zdravlju zuba.

Predavanje im je održala prim.dr.sc. Alenka Rajić, specijalista pedodoncije i socijalne stomatologije.

Akcija Dan zdravog osmijeha je u Čakovcu već postala tradicija i redovito se održava svake godine. Akcijom je obuhvaćen velik broj djece našeg grada, a od ove godine i županije, a preventiva je najučinkovitija kada se provodi i prihvati u ranoj dobi jer tada ostaje zapisana za cijeli život.

Slika 2.



Hrvatsko stomatološko društvo HLZ
Podružnica Čakovec
Rosić Tanja, dr dent med